

## 经济领域变化意义深远

根据《格拉玛报》当地时间15日公布的新宪法草案摘要,被修订的条款从原先的137条增至224条。虽然具体细节尚未公布,但从已披露的信息可以发现,新宪法将重塑政府、经济和司法,为古巴带来意义深远的变化。其中,最令人关注的是在经济领域,新宪法将承认自由市场和私有财产。

路透社报道称,古巴现行宪法仅承认国家、合作社、农民、个人与合资企业的财产。不过,为促进经济增长以及古巴社会主义可持续发展,古巴前任领导人劳尔·卡斯特罗自2010年开始逐步放开私营经济,数十万古巴人由此加入个体经营者行列,开起了餐厅和美容院。

目前,古巴富有活力的小型私营企业雇用了大约13%的古巴劳动力。古巴政府公布的数据显示,截至2018年5月,私营经济已为古巴创造了超过43万个工作岗位。

尽管草案强调中央计划经济和国有企业仍是整体经济的支柱,但首度把私有财产和自由市场写入宪法,意味着外国投资将被认为是促进经济发展的重要因素,那些刚起步的企业家和外国投资者也将受到更多法律保护。

但有分析人士称,承认私有财产并不表示政府想让私营企业发挥更大作用。

古巴问题专家巴蒂斯塔提及古巴上周出台的调整私营经济发展的新规。在他看来,新规加强了对个体经营的控制,将影响餐饮、出租车、建筑部门、房屋租赁等行业。比如,在颁发营业执照上,新规将取消“一人多证”政策,规定“一人一证”,并且只允许从事一项私营职业。巴蒂斯塔说,此举意在避免个人财富的积累和集中。又如,在处罚违法经营行为方面,可能还会采取没收财产之类的惩罚措施。此外,新规还要求企业主使用银行账户来注册业务,纳税,

据古巴共产党中央机关报《格拉玛报》报道,古巴全国人民政权代表大会将于7月21日至23日表决新宪法草案,修改后的新宪法将重塑政府、经济和司法,为古巴带来意义深远的变化。其中,将首次承认私有财产和自由市场,新设总理职位。

# 古巴要有大动作

## 将修宪承认私有财产和自由市场



今年5月1日,在古巴哈瓦那,古巴新任国务委员会主席迪亚斯-卡内尔(左)、古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗(右)参加“五一”集会游行。



新华/美联

并以此证明他们是合法经营。这表明虽然古巴将继续允许民众在私营企业工作,但私营经济仍将受到政府控制。

### 国家元首政府首脑分离

在政府架构层面,新宪法草案提出两

项改革内容。一是限制古巴领导人的任期。根据修宪草案,国家领导人未来只能连任一次,每届任期5年。二是设立总理一职,将国家元首角色与政府首脑角色分离。根据古巴现行宪法,国务委员会主席为国家元首、政府首脑和武装力量总司令,兼国家最高行政机关部长会议主席。

以古巴现任领导人、国务委员会主席迪亚斯-卡内尔为例,他身兼国家元首(总统)和政府首脑(总理)二职。未来,古巴将另设总理职位,领导最高行政机关部长会议。不过,《格拉玛报》并未提及总理职位如何运作,也没提到谁将出任总理。

在司法领域,修宪草案提出引入无罪推定原则。此外,新宪法还将禁止在工作场所存在因性别、种族或残疾造成的歧视。

### 表决之后年内全民公投

古巴现行宪法颁布于1976年,曾进行数次修改。古巴此次之所以要修宪,据《格拉玛报》称,是因为古巴官员认为1976年通过的宪法不能反映古巴社会在最近几年发生的变化,包括经济革新、古共规划的国家发展新路线图等。2016年4月,时任古巴领导人劳尔·卡斯特罗表示,需要对宪法进行修订,以满足社会发展的要求。今年6月,古巴开启修宪进程。

英国广播公司(BBC)认为,此次修宪旨在以宪法形式正式确定在确保社会主义制度“不可改变”的前提下,开放古巴经济和社会。新宪法草案重申古巴政治、经济和社会制度的社会主义性质,并强调古巴共产党作为“最高领导力量”的地位不会改变。

古巴现任领导人迪亚斯-卡内尔上月表示,前领导人劳尔·卡斯特罗将是一系列改革的领导者。此次修宪委员会正由劳尔·卡斯特罗领导,他目前还是古共中央第一书记。

《格拉玛报》称,古共中央第七次全会此前就新宪法草案进行了逐条审议,将于7月21日至23日提交古巴全国人民政权代表大会投票表决,并在今年晚些时候就新宪法举行全民公投。如果新宪法获得通过,将取代1976年通过的现行宪法。

据上观新闻

## 朝美将军级会晤见效,美国国务卿蓬佩奥透露:

# 朝美重启搜寻美军遗骸,涉及约5300人

据新华社7月16日消息 朝鲜和美国军方代表15日在板门店会晤,商讨朝方移交朝鲜战争期间失踪美国军人遗骸事宜。美国国务卿蓬佩奥当天说,双方16日将商讨操作层面细节。

蓬佩奥本人没有参加会晤。他在一份声明中说,这是朝鲜军方与美国主导的所谓“联合国军司令部”自2009年以来首次将军级别会晤,“商谈有成效、有合作精神,达成坚定承诺”,双方“16日

将作操作层面商谈,以协调后续步骤,包括在朝鲜已经找到遗骸的交接。”

美国国防部说,朝鲜官员曾暗示美方,朝方已搜集约200具美军遗骸。一名熟悉遗骸事宜的美军官员上月告诉路透社记者,美方不清楚朝方将移交美军遗骸的具体数量。美军6月23日向位于朝韩军事分界线的板门店送去100副棺木,用于接收美军遗骸。

蓬佩奥说:“双方同意在朝鲜重启野

外作业,寻找数量估计为5300名一直没能返回家乡的美国人(下落)。”美国军方数据将约7700名参加朝鲜战争的军人归为失踪,其中5300人据信在朝鲜境内失踪。

朝鲜战争及“冷战”战俘和作战失踪人员家属联盟执行主任唐斯说,朝方搜集的约200具遗骸可能是在开垦农田和建筑施工时发现;绝大部分遗骸遍布朝鲜全境的墓地和战场遗迹,仍待定位和发掘。

朝美两国1996年至2005年33次合作

搜寻美军遗骸,找到229具。美国政府后来以美方人员在朝方境内缺乏安全保障为由中止合作。朝鲜上一次移交美军遗骸是2007年4月,时任美国新墨西哥州州长理查森访朝,美方接受6具遗骸。

美国国防部战俘和作战失踪人员记录局发言人普里查德说,美方将把接收到的遗骸送往夏威夷州珍珠港-希卡姆联合基地或内布拉斯加州奥富特空军基地作检测,以确定死者身份。

2018 中国北方 文化产品交易会

国际珠宝展

红木实木家具暨工艺品收藏品展

惊喜好礼

- 竞拍礼: 济南电视台知名主持人现场互动, 精美珠宝1元起拍
- 女神礼: 7月21日持“女神”卡可享受珠宝联名商家惊喜折扣优惠
- 集赞礼: 指定拍照区拍照合影并发到朋友圈, 集赞即可获得精美礼品
- 畅饮礼: 现场1分钱畅饮咖啡

现场免费鉴定, 为您购物保驾护航!

时间 / 7月20日-23日 地点 / 济南舜耕国际会展中心

ufi Member

天一会展 Tianyi Conference & Exhibition

咨询电话: 15905311967



开幕倒计时 3天